

  
Rector,  
Prof. univ. dr. Mircea DUMITRU

## MINUTA

### ședinței CSUD din 25 aprilie 2019

Au participat: directorul CSUD, prof. dr. Bogdan Murgescu, membrii CSUD, directorii școlilor doctorale, iar de la Biroul Doctorat Alexandrina Chiriac și Mihaela Manolescu.

#### 1. Reglementarea programelor postdoctorale de cercetare avansată și pregătirea pentru participarea UB la proiectele ATRIUM și EXCIA.

Prof. dr. Virgil Băran a prezentat liniile generale ale propunerii de regulament elaborate de grupul de lucru din care a făcut parte alături de prof. dr. Iuliana Armaș, prof. dr. Mihai Dima, prof. dr. Dragoș Iliescu, dna Silvia Pădure și dna Georgiana Rădulescu. Regulamentul instituțional de organizare și desfășurare a programelor postdoctorale de cercetare avansată a fost adoptat în unanimitate de către CSUD și va fi înaintat spre avizare Consiliului de Administrație și spre aprobare Senatului Universității din București.

S-a convenit ca după adoptarea de către Senatul UB a Regulamentului, celelalte măsuri aferente, precum și actualizarea Regulamentului ISDS-UB, să fie supuse aprobării CSUD prin vot electronic.

#### 2. Analiza site-urilor școlilor doctorale.

S-a convenit faptul că actualizarea și după caz completarea site-urilor școlilor doctorale este prioritară în primăvara anului 2019. Directorii școlilor doctorale au primit lista elementelor care trebuie să se regăsească obligatoriu pe site-ul fiecărei școli doctorale și vor face împreună cu consiliile școlilor doctorale și cu secretariatele acestora o analiză proprie a situației existente. Lista elementelor de completat/actualizat și un plan de măsuri de remediere însoțit de un calendar strict al aplicării acestor măsuri vor fi transmise directorului CSUD și Biroului Doctorat până cel târziu în 15 mai.

#### 3. Diverse.

- A fost aprobat în unanimitate Regulamentul Școlii Doctorale pentru domeniul Sociologie.
- S-a aprobat în unanimitate solicitarea pentru exercitarea dreptului de conducere de doctorat pentru:
  - prof.dr. Mianda-Tincuța CIOBA – în cadrul Școlii Doctorale de Studii literare și culturale, Facultatea de Limbi și Literaturi Străine, domeniul Filologie.

- Directorul CSUD a informat despre confirmarea de către comisia de analiză a suspiciunii de plagiat în cazul tezei de doctorat „*Etica între teologie și filosofie. Analiză comparativă asupra valorii morale a muncii în ethosul creștin*”, susținută la data de 11 noiembrie 2008. S-a aprobat ca sesizarea și rezultatul analizei să fie transmise Comisiei de Etică a Universității din București.
- Directorul CSUD a reamintit necesitatea ca școlile doctorale să întreprindă la termen demersurile pentru pregătirea admiterii la doctorat în anul 2019, să adopte metodologiile proprii, să actualizeze anunțurile referitoare la ariile tematice și site-urile. Având în vedere faptul că Ministerul Educației Naționale nu a comunicat încă numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat pentru anul 2019/2020, s-a convenit că școlile doctorale pot afișa doar numărul total de locuri disponibile pe școli doctorale, domenii și/sau conducători de doctorat, fără a preciza câte dintre aceste locuri sunt finanțate de la bugetul de stat prin granturi doctorale și câte vor fi în regim cu taxă.  
Referitor la taxele pentru admiterea la doctorat, s-a consemnat faptul că 4 școli doctorale au propus taxe mai mici de 300 lei și s-a convenit ca taxe de 200 sau 250 lei să fie acceptate doar la școlile doctorale unde membrii comisiilor de admitere nu sunt remunerați.  
Pornind de la controversa publică referitoare la rezultatul admiterii la doctorat la filosofie în septembrie 2018, directorul CSUD a reiterat cerința de a se evita acordarea aceleași note pentru un număr prea mare de candidați și a solicitat ca notele finale să reflecte mai fin și diferențiat evaluarea din partea comisiilor de admitere.
- A fost prezentată experiența susținerilor publice la instituțiile partenere a unor teze de doctorat în cotutelă internațională și s-a convenit ca pentru punerea în acord a reglementărilor naționale cu situațiile derivate din acordurile de co-tutelă și practicile partenerilor internaționali să fie solicitată o clarificare din partea Ministerului Educației Naționale.
- Directorul CSUD a atras atenția asupra faptului că a intrat în vigoare Programul de prevenire a abandonului studiilor universitare de doctorat, și a cerut directorilor școlilor doctorale să prelucreze la nivelul școlilor doctorale implicațiile acestui program, inclusiv să realizeze o evidență electronică a studenților-doctoranzi aflați în situație de risc de abandon al studiilor universitare de doctorat. Începând cu 10 mai 2019 cererile de solicitare a perioadei de grație sau amânare ale acestor studenți-doctoranzi aflați în situație de risc de abandon vor fi primite spre aprobare doar dacă respectă cerințele din capitolul II al *Programul de prevenire a abandonului studiilor universitare de doctorat*.

**Director C.S.U.D.,**

**Prof.univ.dr. Bogdan MURGESCU**

